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   LZ 4/24                                                                                
AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE 

                                                                                                                
Oznámení obecního úřadu                                                                    
                                                    
Dne 18. 3. 2024 se na obecním úřadě uskutečnilo 11. veřejné zasedání 
Zastupitelstva obce Leština.  
Plné znění usnesení z veřejného zasedání Zastupitelstva obce Leština najdete na 

webové adrese: www.ou-lestina.cz 

 
Sběr velkoobjemového odpadu, nebezpečného odpadu a elektroodpadu 
 

Jako každoročně proběhne i letos sběr velkoobjemového odpadu, elektroodpadu a 
nebezpečného odpadu. Občané mohou tento odpad dovézt do Zálavčí - sběr proběhne 
v hale, konkrétně v úterý 23. 4. od 8 do 17 hod. a ve středu 24. 4. 2024 od 8 do 12 hodin. 
V jinou než výše uvedenou dobu není možné odpad převzít! U elektroodpadu 
odebereme kompletní přístroje zdarma, nekompletní za poplatek. Stejně tak se za 
nebezpečný odpad vybírá poplatek dle platného ceníku. Je možné dovézt a zdarma 
odevzdat i železný šrot. 
 
Sběr větví a zahradního odpadu 
 
Tak jako každý rok proběhne i letos svoz větví, konkrétně 3. 4. a následně 10. 4. bude 
zahájen svoz zahradního odpadu. Žádáme občany, aby k likvidaci tohoto odpadu ze 
svých zahrad co nejvíce využívali přidělené kompostéry a přispěli tím k snížení nákladů 
obce na sběr a likvidaci bioodpadu. V případě, že připravujete trávu k odvozu, 
používejte, prosím, menší nádoby, s nimiž lze dobře manipulovat, nebo bioodpad 
odvezte sami do areálu bývalého zemědělského družstva na určené místo, případně jej 
přímo vysypejte do velkého zeleného kontejneru. 
 
Ukliďme Leštinu 

Kulturní komise při obecním úřadu v Leštině oznamuje, že se obec Leština zapojila 
do celorepublikové akce „Ukliďme Česko“. Kdo má zájem, sejdeme se v sobotu 
6. dubna v 9 hodin před obecním úřadem. Pytle a rukavice jsou zajištěny, nezapomeňte 
na pevnou obuv. Přijďte se zapojit do této akce a „Ukliďme Leštinu“.  

http://www.ou-lestina.cz/
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Dětský maškarní karneval 
 

Tělovýchovná jednota Sokol Leština, oddíl Asociace sportu pro 
všechny si dovoluje pozvat občany obce Leština i okolních obcí na 
Dětský maškarní karneval, který se bude konat v sobotu 13.4.2024 
v místní sokolovně. Začátek karnevalu je stanoven na 14:00 hod. 
Součástí karnevalu bude program „Show šaška Vikiho pro 
děti“.  Vstupné je dobrovolné, pro děti je připravena bohatá tombola. 
Na malé i velké se těší pořadatelé. 

 
Pálení čarodějnic 
 

Estrádní soubor VEŠke. z.s. ve spolupráci s SDH Leština si dovoluje pozvat občany na 
tradiční "PÁLENÍ ČARODĚJNIC", které se uskuteční v úterý dne 30. dubna. Akce 
proběhne na zahradě sokolovny. Pro děti budou připraveny soutěže, různé hry a nebude 
chybět ani čarodějnické čarování. Začátek celé akce je stanoven na 16,00 hod. Oblečte 
děti do kouzelnických a čarodějnických oblečků a přijďte mezi nás :-). Občerstvení bude 
zajištěno, vstupné zůstává jako obvykle dobrovolné. 
                                                                                 
                                                                                Estrádní soubor VEŠke, z.s. 
 
Důležité informace z naší organizace ☺ 
 
Blíží se Velikonoce, pro mnohé nejkrásnější svátky v roce, pro některé jen dny volna 
navíc. Ať to máte tak či tak, nebudu Vás v tomto předsvátečním čase zahlcovat spoustou 
informací, ale dovolím si jen upozornit na dvě akce, které se budou konat v měsíci 
dubnu.  
Tou první je zápis do první třídy, který se uskuteční ve čtvrtek 18. dubna v budově 
základní školy od 13 do 17 hodin.  Zápis se týká dětí narozených od 1. září 2017 do         
31. srpna 2018 a dětí s odloženou školní docházkou.  Pokud se k němu chystáte, 
vezměte s sebou rodný list dítěte a občanský průkaz zákonného zástupce. Pro každého 
budoucího prvňáčka bude připraven malý dárek.  
Druhou akcí, kterou bych ráda připomněla, je sběr starého papíru. Proběhnout by měl 
v pondělí 29. dubna od 10 hodin, kdy vyrazíme s dětmi do ulic, abychom před vašimi 
domy posbírali výše uvedenou komoditu, pokud ji pro nás tedy připravíte. Sbírat, jak už 
bylo avizováno, budeme pouze noviny, časopisy, knihy a letáky. Vše, prosím, 
posvazujte provázky tak, abychom mohli připravené „balíčky“ ve výše uvedený den 
naložit a odvézt. Sbírat nebudeme kartony ani nic jim podobného.  Děkujeme už nyní 
za přípravu sběru.  V případě nepříznivého počasí akce proběhne v náhradním termínu.  

 
Na závěr bych ráda popřála za všechny zaměstnance i děti obou 
škol široké leštinské veřejnosti příjemné, lásky plné a pohodové 
Velikonoce plné sluníčka. Radujte se z maličkostí, usmívejte se, 
zkrátka buďte moc šťastní! 
                                      Mgr. Jana Řeháková, ředitelka  
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Důležité zprávy z naší mateřské školy 
 
Zdravíme všechny rodiče a děti, které se chystají k nám do MŠ na ZÁPIS!!! 
Zápis do MŠ proběhne ve čtvrtek 9. 5. 2024 od 8.00 hod. do 16.00 hod. 
V tento den je ve školce „DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ“. Děti si v tento den mohou pohrát 
s budoucími kamarády ve třídách i na zahradě MŠ. Samozřejmě společně se svými 
rodiči. Také si mohou prohlédnout MŠ a seznámit se nejen s dětmi, ale i s p. učitelkami. 
Na děti čekají usměvavé paní učitelky, spousta hraček, a také drobné dárečky. 
K Zápisu, prosím, přineste „Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání“ (přihlášku) 
potvrzenou lékařem, k nahlédnutí rodný list dítěte a občanský průkaz rodiče! 
Formulář „Žádosti“ bude k dispozici ve vestibulu MŠ od 9. 4. 2024! 
Pravidla pro zápis dětí do MŠ jsou na webových stránkách školy. 
V souvislosti se zápisem dětí do školky chystáme opět „HRACÍ DEN PRO PŘIJATÉ DĚTI 

DO MŠ!“ 
Od 22 5. 2024 do 26. 6. 2024 si mohou přijaté děti s rodiči přijít hrát na zahradu MŠ, a to 
vždy ve středu od 10.00 hod. do 11.00 hod. 
Těšíme se na Vás! 

 

Otužilci si na smrtnou neděli užívali tekoucí Moravy 
 

V neděli 17. března, dle pranostiky na smrtnou neděli, uspořádal Estrádní soubor 
VEŠke, z.s. již třetí Otužilecké vítání jara. Pokořit 5,9 °C teplou řeku Moravu přijelo 52 
otužilců a plavců. Akci předcházelo vynesení Moreny a hození do řeky. Desítky dětí 
v průvodu za předříkávání básničky se rozloučily se zimou. Letošní Morena byla 
vyrobena ekologicky – ze starého pečiva, takže si na své určitě přišly i ryby. Před 
jedenáctou hodinou se odebrali otužilci proti proudu Moravy na vybraná místa, aby mohli 
v pohodě slézt do řeky. Tekoucí voda budila v plavcích respekt, ale jakmile vodu 
okoštovali, začali si užívat rychlejší jízdy a krásného splavování. Cíl byl tradičně pod 
Leštinským mostem.  
Nejstarší účastník v letošním roce oslaví 82 let a musíme říci, že na ně vůbec nevypadal. 
Všichni ho přivítali potleskem a kdyby organizátoři na něj nekřičeli, když v cílové rovince 
plaval kraulem, plaval by určitě až do Černého moře.  
Andrej Dzuba je členem oddílu dálkového a zimního plavání Haná Prostějov. Z tohoto 
oddílu přijelo celkem 8 plavců. Nechyběli ani plavci z plaveckého klubu Zábřeh. Od obou 
oddílů byli přítomni i jejich předsedové. Návštěvníci mohli letos přivítat velmi početnou 
skupinu v pruhovaných trikách a žluté čepici, která si říká HOSENA. Je odvozena od 
názvu vodní nádrže v Dubicku, kde pravidelně tato parta trénuje. Do vody šli i čtyři 
zástupci Estrádního souboru VEŠke, z.s. Jak jinak, než v kostýmech klaunů. 
Organizátoři děkují všem aktivním účastníkům akce a samozřejmě všem divákům za 
vytvořenou skvělou atmosféru. 
                                                             Estrádní soubor VEŠke, z.s. 
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V Leštině se na Velikonoce připravují důkladně 
 
Tradiční akce „Velikonoční Leština“, kterou pořádá Estrádní soubor VEŠke, z.s., se 
uskutečnila v neděli dne 24. března. Týden před Velikonocemi, největšími křesťanskými 
svátky, mohli návštěvníci této akce prožít příjemné odpoledne, v němž organizátoři pro 
ně připravili bohatý program. Akce byla zaměřena především pro děti a mládež.  Byly 
pro ně přichystány tvůrčí dílničky, kde si děti vyzkoušely výrobu různých upomínkových 
předmětů, zdobení perníčků, malování kraslic rozmanitými voskovými technikami, 
pletení pomlázky a další. Součástí akce byla i výstavka různých hrkačů a trakačů. 
Samozřejmě ani tentokrát nechyběla soutěž „Vo Leštěnské mazanec“. Návštěvníkům 
nejvíce chutnal mazanec od paní Moniky Süčové, která obdržela ze 147 hlasů 56 a 
suverénně zvítězila. Lidé si zde mohli zakoupit i různé upomínkové, ručně vyráběné 
předměty, takže ani jarmark nechyběl. Jarní atmosféru pak o půl čtvrté dokreslila mladá, 
talentovaná zpěvačka Lucie Skácelová z Dubicka, která svým krásným hlasem 
umocnila příjemnou odpolední náladu a pohodu. Pro děti byla připravena i malá 
„Velikonoční hra“, které se zúčastnila většina dětí. Nechybělo ani malé občerstvení či 
cukrovinky pro děti. A po domácky připravených zákuscích se jen zaprášilo. Upřímné 
poděkování a uznání patří všem, kteří se o zdar pěkně stráveného svátečního 
odpoledne zasloužili.  
Již nyní se těšíme na další akci pro děti i dospělé. Tou bude v úterý dne 30. dubna 
tradiční Pálení čarodějnic.  
Estrádní soubor VEŠke, z.s. 
 
 
Klub seniorů 
 

Čas utíká jako voda, a proto mi dovolte krátké 
ohlédnutí za činností našeho klubu. Vrátím se do 
června loňského roku, kdy jsme strávili zajímavý týden 
v letním táboře pro seniory v Čekyni. V červenci jsme 
se sešli v penzionu na poutavé přednášce s místním 
včelařem p. Mgr. Horčicem. V srpnu jsme v rámci 

akce Seniorské cestování navštívili Zlaté Hory a zasoutěžili si na zahradě 
sokolovny ve sportovním turnaji II. Leštinského pětiboje, spojeného s opékáním 
špekáčků. V září dvě družstva našich zdatných seniorů již poněkolikáté úspěšně 
zápolila v Zábřežském sedmiboji. V tomto měsíci jsme se společně se zábřežským 
klubem vydali do Piešťan na týdenní rekondiční pobyt. Také jsme se opětovně 
sešli v penzionu a společně navštívili místní knihovnu. V říjnu pro nás kulturní 
komise připravila v sokolovně u příležitosti Dne seniorů přátelské posezení 
s programem i občerstvením. V listopadu jsme zajeli na zajímavou exkurzi 
spojenou s ochutnávkou do čokoládovny v Troubelicích a navštívili Muzeum času 
ve Šternberku. V penzionu jsme si vyslechli zdravotní přednášku p. Ing. Štenbaura 
o léčivých bylinách. V prosinci jsme se sešli na hřišti „U punče“ při veselém 
rozloučení se starým rokem. 
Činnost v r. 2024 byla zahájena 11. 1. návštěvou Moravského divadla v Olomouci, 
kde jsme zhlédli operu Titus. 23. ledna jsme si prohlédli výstavu zajímavou 
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betlémů v zábřežském muzeu a pochutnali si v cukrárně nejen na kávě. 6. února 
senioři poměřili své znalosti při „Kvízovém odpoledni“. Všichni účastníci otázky 
hravě zvládli - prý mám na příště vybrat něco náročnějšího. Od 10.- 15.března 
jsme se opět se zábřežským klubem zúčastnili rekondičního pobytu v Těrchové. 
Zde jsme plnili pohybové aktivity soutěže Chodíme pro mozek a radost: Pěší túry 
po kraji Juraje Jánošíka, plavání v bazénu, turnaj v bowlingu a tanec. Snad zase 

vyhrajeme 😊. 

A co nás čeká v nejbližší době?  
  6. dubna v 9 hod. u obecního úřadu - Ukliďme Leštinu.  
  9. dubna v 16 hod. - Posezení v penzionu spojené s přednáškou o našich    
slavných rodácích, profesoru Z. Sklenářovi a akad. sochaři A. Berkovi.  
  2. května - Zájezd do Dukovan a Lednice.  
15. května - návštěva termálního koupaliště ve Velkých Losinách.  
Činnost klubu je velmi pestrá a každý si z nabídky může vybrat, co ho baví a 
zajímá. 
                                                                 Jaroslava Svatoňová 

                                                                                                   

 PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY 

 
V dnešním čísle LZ se opět vracíme do poválečné doby a od 
strany 151 pokračujeme v doslovném přepisy z Pamětní knihy 
obce Leštiny, díl druhý – kapitola nazvaná Plánování 
zemědělské výroby: 
V příčinné souvislosti s plánováním je rozpis dodávek výroby 
rostlinné i živočišné, který koná každým rokem zemědělská 
komise MNV za spolupráce JZD a JSČZ. Kvóta dodávky obojí 

výroby předepisuje se vlastníku zemědělského závodu podle plošné výměry jeho 
pozemků. Výkupní ceny výrobků určuje stát a chrání je zákonem, takže zemědělec 
zná již předem svou určitou tržbu, kterou nerozbije žádná burzovní spekulace jako 
tomu bylo kdysi. Nadto uznale odměňuje jej stát vyšší cenou za výrobky 
nadkontingentní. Od roku 1949 je rozpis dodávek již třídní, takže většímu 
zemědělskému závodu stanoví se kvóta dodávky úměrně vyšší, menšímu se 
přiměřeně redukuje. K výše psanému zaznamenává se zde roční kvóta 
předepsané dodávky: 
Mléko na 1 dojnici dle tříd od 900 – 1 700 l 
Maso hovězí z 1 ha cca 90 kg živé váhy 
Maso vepřové z 1 ha cca 75 kg živé váhy 
Vejce z 1 ha 175 kusů 
Cena zemědělských výrobků určených na dodávku podle hl váhy: 
1 q pšenice od 370 – 395 Kčs 
1 q žita od 370 Kčs 
1 q ječmene od 380 – 410 Kčs 
1 q ovsa od 100 Kčs 
1 q řepky olejné od 880 Kčs 
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1 q máku od 1 700 Kčs 
1 q cukrovky od 58 Kčs 
1 q sena od 250 Kčs 
1 q slámy od 60 – 100 Kčs 
1 kg živé váhy hovězího masa od 14 – 21 Kčs 
1 kg ž. v. telecího masa od 17 – 21 Kčs 
1 kg ž. v. vepřového masa od 26 do 32 Kčs 
1 kg husy II. třídy od 95 Kč, I. tř. od 60 Kčs 
1 kg vajec od 45 Kčs 
1 l mléka podle tuku od 4 – 5 Kčs 
Jak kvóta dodávky, tak i cena výrobků zemědělských byly každým rokem státem 
revidovány. 
V sobotu dne 17. září 1949 mile překvapil veřejnost rozhlasem z Prahy v 8 hodin 
večer ministerský předseda Antonín Zápotocký radostnou zprávou, že od 1. října 
1949 je úplně volná mouka, pečivo a brambory, také od tohoto dne mohl si každý 
nakoupit těchto základních výrobků denní výživy za poměrně nízké ceny, kolik 
chtěl. 
Příště se ještě k této zemědělské problematice roku 1949 vrátíme a nahlédneme 
do obsáhlé kapitoly nazvané Volný prodej. 
Za čtenářskou pozornost upřímně děkuje a dubnové dny plné pohody všem 
spoluobčanům přeje kronikářka Anna Krušová. 
 

                                                                                                                           
                                                                                                                                                     DŮLEŽITÁ DATA 

 

3. 4. 2024  středa • Svoz větví 

6. 4. 2024  sobota • Ukliďme Leštinu 

8. 4. 2024  pondělí • Svoz komunálního odpadu 

10. 4. 2024  středa • Svoz zahradního odpadu 

13. 4. 2024  sobota • Maškarní ples (Sokolovna 14:00) 

16. 4. 2024  úterý • Svoz plastů 

23. – 24. 4. 2024  úterý/středa • Sběr velkoobjemového odpadu 

29 .4. 2024  pondělí • Svoz komunálního odpadu 

30. 4. 2024  úterý • Pálení čarodějnic (Sokolovna 16:00) 
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